

## **Památních veteránů Ostrava**

Památník je věnován všem veteránům. Lidem, kteří nasadili život v některém z válečných konfliktů v minulosti, ať už to bylo v první či druhé světové válce, nebo v některém z válečných konfliktů současnosti.

### **Idea**

Připomínka vlastenectví a vzdoru lidí, kteří jsou ochotni chránit bok po boku svoji rodinu a vlast.

Vytvoření mementa varujícího před hrozbou smrti na válečné linii.

### **Památník**

Památník tvoří ocelová stěna a štěrková cesta.

Stěna vychází z tvaru nejdůležitějšího národního symbolu – státní vlajky, která už v minulosti byla interpretována například na hraničních sloupech Československa. Stěna je složena z pěti svařovaných segmentů státního symbolu ve dvou řadách nad sebou. Z obou stran nedokončená ocelová stěna – bariéra představuje neurčitý počet lidí, kteří podstoupili a podstoupí riziko smrti na bojové linii. Bariéra je umístěna na štěrkové cestě protínající park. Cesta je zhmotněnou linií, která rozděluje myšlenky a národy. Je to nelogická spojnice bez racionálního začátku a konce. Tato linie se propisuje i do stávající dlažby, kterou jsou vydlážděny cesty v parku a tím upoutává pozornost procházejících.

### **Materiál**

Stěna – korten. Přirozeně zrežlá a červená ocel připomínající krutost a hrubost válek.

Cesta – jemný štěrk. Prašný materiál dělicích hranic a front.

### **Osvětlení**

Osvětlení památníku uvažuji na levé straně před památníkem, aby se docílilo většího kontrastu a vyniknutí symbolu české vlajky.

### **Umístění**

Památník umístí na místo současné vydlážděné plochy. Toto místo je nejlepší pro umístění dominantní pocty, jelikož se v blízkosti nenachází mohutné stromy, které by památníku konkurovali. Žulovou dlažbu na této ploše rozebírám a dále využívám pro parkové úpravy. Plochu před památníkem nechávám zarůst travou. Při konání pietních akcí se mohou účastníci shromažďovat na současných zpevněných cestách, které vedou podél místa, kde bude památník umístěn.

### **Parkové úpravy**

V současnosti se v parku nachází shluk nevzhledný betonový laviček, které jsou nevhodně umístěny. Jsou postaveny do stínu, kde neroste tráva a povrch v jejich blízkosti není vhodný pro pobyt, zvláště po dešti. Zároveň tato obří sestava betonových tvarů není atraktivní pro sezení, jelikož se všechny tvary nachází nevhodně blízko u sebe a není tady prostor pro intimnější posezení. Proto navrhuji tuto velkou sestavu laviček rozdělit a rozmístit po parku na zpevněné plochy z rozebrané žulové dlažby. Zbylou dlažbou by také bylo vhodné vydláždít předprostor stávajícího památníku Čs. Letců.